

**Отчет**  
**Главы муниципального образования « Глазовский район»**  
**о работе Районного Совета депутатов за 2011 год**

Уважаемые депутаты!  
Уважаемые приглашенные!

Сегодня мы вплотную подошли к финишной прямой нашей депутатской деятельности. Подходит к концу срок полномочий Глазовского Районного Совета депутатов первого созыва. За время нашей работы за пять лет прошли серьезные перемены в российском законодательстве, продолжается реформа местного самоуправления, налоговой системы, жилищного и земельного законодательства. Все это требовало от нас серьезной и взвешенной работы при разработке и принятию нормативных правовых актов, реализуемых на местном уровне.

За отчетный период мы с вами провели 10 сессий, на которых рассмотрели более 70 основных вопросов. Кроме того, на каждой сессии заслушивались вопросы производства молока и сохранность поголовья в сельскохозяйственных предприятиях Глазовского района, ход отопительного периода.

На 12 заседаниях Президиума рассмотрено 26 вопросов. По всем рассмотренным вопросам приняты решения.

Анализ рассмотренных вопросов показывает, что основное внимание в деятельности Районного Совета депутатов уделялось принятию нормативных правовых актов, вопросам социально-экономического развития района и местного бюджета, жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы.

Уважаемые депутаты! Постоянно шла работа над основным нашим документом- Уставом муниципального образования «Глазовский район». В 2011 году мы с Вами дважды вносили изменения в Устав, всего за созыв внесено изменений 8 раз. Это и говорит о постоянном совершенствовании российского и республиканского законодательства. Изменения, вносимые изменения в Устав района, в основном касались расширения полномочий муниципального района по решению вопросов местного значения.

В постоянном рабочем режиме находились вопросы, касающиеся бюджета Глазовского района. Достаточно сказать, что по части утверждения бюджета, отчета об исполнении бюджета за прошедший год, внесения изменений в бюджет района, Глазовским районным Советом депутатов принято 9 решений. Также принято Положение о бюджетном процессе, которое определило основные моменты при утверждении бюджета района. Нужно отметить, что сегодня мы примем новый бюджет Глазовского района уже не только на 2012 год, но и на плановый периоды 2013-2014 годов.

За отчетный период разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты:

- Положение об управлении образования администрации муниципального образования «Глазовский район»;
- Положение о порядке бесплатного предоставления земельных участков в собственность граждан из земель, находящихся в государственной собственности до ее разграничения или муниципальной собственности, расположенных на территории муниципального образования «Глазовский район»;
- Положение о порядке предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности на территории муниципального образования «Глазовский район» для целей, не связанных со строительством;

- Утвержден порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район»;

Установлены предельные (минимальные и максимальные) размеры земельных участков, предоставляемые гражданам в собственность из земель, находящихся в государственной собственности до ее разграничения и (или) муниципальной собственности на территории Глазовского района.

Продолжилось взаимодействие депутатского корпуса с Глазовской межрайонной прокуратурой.

Дважды на сессиях рассмотрена информация о состоянии законности и правопорядка на территории Глазовского района, представленная Глазовской межрайонной прокуратурой, рассмотрено 6 протестов, 4 из них удовлетворены, направлено обращение в Государственный Совет Удмуртской Республики о внесении изменений в часть 7 статьи 4 закона Удмуртской Республики от 30.06.2011 года № 32-РЗ «О бесплатном предоставлении в собственность молодых семей и молодых специалистов земельных участков из земель, находящихся в государственной и муниципальной собственности, расположенных в границах сельских населенных пунктов на территории Удмуртской Республики».

В течение года Районный Совет достаточно активно работал в части морального поощрения передовых работников разных отраслей Глазовского района. Согласованы кандидатуры на награждение Почетными грамотами Удмуртской Республики, Государственного Совета Удмуртской Республики, Правительства Удмуртской Республики, рассматривались ходатайства на присвоение Почетных званий, знака отличия «Материнская слава», один человек были удостоены званием «Почетный гражданин Глазовского района».

Уважаемые депутаты! Деятельность Районного Совета депутатов должна быть максимально прозрачна.

Все принятые нормативные правовые документы были опубликованы в «Вестнике правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район». За отчетный год было издано 14 Вестников. Принятые нами решения также размещаются на официальном сайте Глазовского района.

Районный Совет депутатов - это коллегиальный орган. Эффективность его во многом зависит от активности и целеустремленности каждого депутата. Отрадно заметить, что абсолютное большинство наших депутатов к своим обязанностям относились серьезно и ответственно. За весь созыв не допущено ни одного срыва сессии или заседания комиссии. Ежегодно председатели комиссий отчитывались о проделанной работе. О работе двух комиссий мы услышим сегодня на последней сессии.

Районным Советом депутатов в 2011 году проделана большая работа по выборам депутатов Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район». Впервые мы будем избираться по мажоритарно-пропорциональной системе. Для этого внесены соответствующие изменения в Устав района, изменено количество депутатов, утверждена новая схема избирательных округов, назначена дата выборов.

Полномочия Главы муниципального образования достаточно четко прописаны в Уставе Глазовского района и сегодня нет необходимости их перечислять. Другое дело, что реальная жизнь ставит гораздо больше задач. Представляя Районный совет депутатов, я достаточно часто встречаюсь с населением Глазовского района, взаимодействую со всеми отраслями и службами района. Нужно отметить, что регулярно в сельских поселениях стали проходить собрания с населением. Вопросы и проблемы, возникшие на территориях, находятся под контролем и Аппарата, и Администрации.

Уважаемые депутаты! Весь созыв мы вплотную работали с исполнительным органом - Администрацией Глазовского района. Глава Администрации ежегодно

отчитывалась о положении дел в районе, об итогах социально – экономического развития Глазовского района.

И сегодня мы уже можем говорить об итогах развития района за 9 месяцев 2011 года.

Сельскохозяйственными предприятиями района получена выручка от реализации сельскохозяйственной продукции 372,6 млн. рублей, что на 31,2% выше аналогичного периода 2010 года.

За 9 месяцев 2011 год валовой надой молока в хозяйствах района составил 23264 тонны, что составляет 108,9% к уровню 2010 года.

Надой молока от 1 фуражной коровы в среднем по району составил 3815 кг, что на 320 кг выше прошлогоднего показателя. Выше районного уровня добились надоев животноводы ООО «Чура» - 6412 кг, СПК «Коммунар» - 4819 кг, СХПК «Пригородный» - 4313 кг, ООО «Родник» - 3914 кг.

Собрано зерна 29295 тонн, что на 2856 тонн больше, чем в 2010 году. Урожайность зерновых составила 18,6 ц/га. Самая высокая урожайность в ООО «Чура» - 30,8 ц/га, самый большой намолот зерна в СПК «Коммунар» - 4126 тонн. В этом году хозяйства района на 98 % обеспечены собственными кормами, заготовлено 30 ц к.ед. на 1 условную голову.

По состоянию на 1 октября 2011 года общее поголовье крупного рогатого скота составило 16228 голов, или 99,4 % к аналогичной дате 2010 года, в том числе поголовье коров - 6099 голов, или 100,9%.

За 9 месяцев 2011 год сельскохозяйственными организациями района получено безвозмездно из федерального бюджета 9,6 млн. руб., из республиканского бюджета – 32,9 млн. руб. В целом получено финансовых средств на 18,8 млн. руб. меньше аналогичного периода 2010 года.

На строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов социальной сферы из бюджетов разных уровней выделено в 2011 году 80,7 млн. рублей. Ведутся работы по реконструкции здания школы с размещением детского сада на 20 д/д мест в д.Пусошур Глазовского района, продолжается реконструкция здания СДК с размещением начальной школы (в т.ч. скатная кровля и фасад) в д.Штанигурт.

Реконструирована автомобильная дорога Курегово-Самки, протяженностью 4,9 км, отремонтирована проезжая часть улично-дорожной сети ул.Советская с.Дзякино, протяженностью 0,441 км. Проведены изыскательские и проектные работы для строительства автомобильной дороги д.Качкашур – д.Лекшур, реконструкции подъезда д.Ураково.

В 2011 году продолжается разработка документации территориального планирования МО «Глазовский район». Ведутся работы по разработке генеральных планов и правил землепользования и застройки 10 муниципальных образований.

В рамках реализации ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года» в 2011 году 11 человек получили субсидии на общую сумму 5,0 млн. рублей (в 2010г. 10 человек на сумму 4,46 млн. руб.).

Всего на территории района введено 4,3 тыс. кв.м. жилья, что составляет 66% к плану. Осуществлен перевод нежилого помещения в жилое общей площадью 103,5 кв.м. (здание ФАПа в д. Ураково).

Всего в районе газифицировано 1157 жилых домов и квартир.

На подготовку объектов ЖКХ к отопительному периоду 2011-2012. выделено 1,58 млн. рублей, из них 520,8 тыс. рублей – из местного бюджета.

В рамках реализации программы по переселению граждан приобретены 10 благоустроенных квартир в новом доме с.Понино на сумму 9,5 млн. рублей. Вселение жителей состоялось 20 августа 2011 года. Переселены 26 человек из МО «Штанигуртское».

Для расселения 6 квартир аварийного жилищного фонда МО «Кожильское» и одной квартиры МО «Штанигуртское» идет строительство многоквартирного дома в с.Дзякино.

На благоустройство сельских поселений Глазовского района на 2011 год из бюджета Удмуртской Республики выделено 1,4 млн. рублей. Из бюджета муниципальных образований 306,0 тыс. рублей. За счет этих средств отремонтированы колодцы в населенных пунктах - д.Тат. Парзи, д.Пусошур, д.Полом, д.Иваново. Благоустроены родники в 10 населенных пунктах - д.Золотарево, д.Артенки, с.Понино, д.Паслоково, д.Нижняя Богатырка, д.Кабаково, д.Курегово, д.Самки, д.Ягошур, д.Тек. В муниципальных образованиях выполнены работы по вывозу мусора, устройству уличного освещения, грейдированию дорог, благоустройству кладбищ и др.

Считаю, что в целом за весь созыв Глазовский районный Совет депутатов возложенные на него обязанности выполнял добросовестно и с высокой степенью ответственности. Я благодарен каждому депутату за умение находить согласие и компромиссы в принятии самых серьезных решений. Уверен, что опыт и практика Районного Совета депутатов обязательно будет перенята и использована депутатами нового созыва.

Я желаю всем удачи в новой избирательной кампании.

Спасибо за внимание.